

分类：A

永济市林业局文件

永林发〔2022〕23号



关于市政协七届二次会议委员提案 第111号的办理情况

尊敬的包鹤立委员：

您好，您提出的《关于伍姓湖湿地公园周边区域积水灾害及盐碱地渗出污水排放入湖综合治理的建议》收悉，经研究，现答复如下：

根据您的建议，近年来，我市积极践行习近平生态文明思想，认真贯彻习近平总书记在黄河流域高质量发展座谈会上的重要讲话精神，秉承“绿水青山就是金山银山”理念，于2017年启动了伍姓湖生态修复保护治理一期工程，先后投资2.23亿元，实施了拆违治乱、退鱼还湿、退耕还

湿、景观绿化、文化节点打造等工程，使伍姓湖的生态环境得到进一步的提升。

根据省委、省政府部署，按照省水利厅的指导意见，市委、市政府先后召开多次专题会议研究伍姓湖规划修编工作，进一步明确了伍姓湖的三个定位：一是三晋碧水源、二是鸟类栖息地、三是伍姓文化休闲旅游胜地。2021年3月，我市编制完成了《伍姓湖生态保护与修复规划（2021-2035年）》，并通过省委省政府通过，为伍姓湖生态保护与修复提供了指导方向；2021年11月，山西省第十三届人民代表大会第三十二次会议批准通过了《运城市伍姓湖保护条例》，并于2022年1月1日起实施。

关于伍姓湖规划建设排水减灾及碱性污水综合处理环境保护工作，伍姓湖湿地面积40.29平方公里，周边大量土地属于盐碱地，我局通过退耕还湿举措恢复湿地原貌；通过在周边栽植碱蓬草提升湿地景观和土地改良；通过在伍姓湖实施岸坡与湿地生态修复工程，驳岸修复、景观打造、水质提升等举措，进一步提升伍姓湖生态环境。

下一步，我们从水安全保障、水资源利用、水生态稳定、水环境优美、水文化传承着手，下一步将重点抓好三方面工作：一是强化节水补水，让“水量丰起来”。二是强化截污治污，让“水质好起来”。三是强化文旅融合，让“风光美起来”。总之，我局将按照党中央、国务院决策部署和国家

推动黄河流域生态保护和高质量发展的总体要求,加快完善项目建设,坚持以项目支撑做实战略,围绕生态保护修复,抓好大保护、大治理,唱好新时代“黄河大合唱”。

以上答复您是否满意,如有意见,敬请反馈。

感谢您对市政府林业方面工作的关心和支持,欢迎今后提出更多宝贵意见。

2022年6月15日

承办单位:(盖章)



承办科室负责人:(签字)

单位负责人:(签字)

王景

具体负责人:(签字)

杨帆

杨帆

委员意见:(签字)

包鹤立 同意

1991-1992

1992-1993

1993-1994

1994-1995

1995-1996

1996-1997

1997-1998

1998-1999

1999-2000

2000-2001

2001-2002

2002-2003